Chapitre 6 : longueur et périmetre

Activité 1 : Longueur de la cloture

Madi possede un champ dans lequel il cultive des bananes,
ananas et de manioc..., il souhaite, cl6turer son exploitation.

Le champ de Madi a la forme de la figure ci-contre .
La figure n’a pas été exécutée a I'échelle

1. Combien de metre de grillage doit-il acheter pour cl6turer

toute la parcelle ( son terrain)?
2. Le prix du metre du grillage s’éleve a 22,75€ , calculer le prix

total du grillage

21m S~

]
14
I
1
|
1
1
1
1

P
<

»

v

24,75 m

26,41



Activité 2
Pierre, Myriam et Anouar sont en train de construire une ferme piscicole.
Voici le schéma de leurs 13 bassins. Tous ont quatre angles droits, sauf le
bassin n° 13. Les dimensions sont en meétres.

Vocabulaire

Pisciculture :

Rangée n° 1 Elevage de poissons
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Pour construire les bordures des treize bassins,
Pierre, Myriam et Anouar doivent calculer le péri-
meétre de chaque bassin.

Pierre s'occupede la premiérerangée et commence
a effectuer les calculs suivants :

P=42+2+42+2=124m
P=42+17+42+17=118m
et ainsi de suite...

Pendant ce temps, Myriam effectue plus rapide-
ment les calculs pour la deuxiéme rangée.

Elle écrit : 42x%x2=84m

donc #.=84+2%x2=124m

et #,=84+2x16=116m.

Quelle est la méthode de calcul du périmeétre
d’'un rectangle employée par Myriam ?
Calculer les périmétres Pg et Py avec cette
meéthode.

Anouar utilise encore une autre méthode: pour
le périmétre Pg, il dit a Myriam qu'il aurait été
plus simple d'effectuer (4,2 + 1,8) X 2.

A quoi servent les parenthéses ? Quelle est la
méthode d’Anouar ?

Trouver d'autres bassins pour lesquels cette
méthode est astucieuse, puis effectuer les
calculs.

Anouar passe ensuiteaux bassinsde la troisieme
rangée et calcule les périmétres %, et ;5 en
utilisant seulement deux multiplications.
Comment fait-il ?



1) Comparer et mesurer des périmetres

a) Polygone
Définition
Le périmetre d’une figure est la longueur de son contour.
Il s’exprime a I'aide d’une unité de longueur.
Exemple 1
On souhaite déterminer le périmétre de la figure ci-contre 1 unité
dans 'unité de longueur donnée. Tu de longueur
Tu Tu
2U
6x1+2+4=12 14 Tu tia
Le périmetre de cette figure est de 12 unités

4u



b) Polygone
Définition
Un polygone est une figure plane délimitée par des segments de droite,

qgu'on appelle les c6tés, un point se situant a I'extrémité de deux arétes est
un sommet. B

Exemple 2

ABCDEF est un du polygone A

A;B;C;D;E;F sont les sommets de ce polygone

[AB] est un c6té de ce polygone



c) Comparaison de deux périmetres

Activité

Sans utiliser la regle graduée, comparer les C
périmetres des deux figures ci-contre V "
A F

G

Meéthode 1 Avec le compas

Pour comparer les périmetres de plusieurs polygones, on peut
reporter les longueurs de leurs cotés sur une demi-droite



Correction:
Pour comparer ces périmetres, on peut reporter a la suite B C
les unes des autres les longueurs de chaque c6té sur une
D
A

demi-droite, avec un compas.
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La longueur du segment [AA’] est égale au périmetre du triangle ABC.

La longueur du segment [DD’] est égale au périmetre du quadrilatere DEFG.

Le périmetre du triangle ABC est donc le plus grand que celui du quadrilatere DEFG.



c) Unité de mesure
L'unité principale des longueurs est le metre : m

Le tableau suivant nous donne les multiples et les sous multiples du metre

Multiples de 'unité m Sous-multiples de I'unité

km hm dam m dm cm mm

Exemple 1:

On veut convertir 43,5cm en mm

1cm=10 mm donc il faut multiplier 43,5 par 10 : 43,5x10=435

Donc 43,5cm = 435 mm



Exemple 2:

On veut convertir 21500 cm en metres.

Multiples de l'unité m Sous-multiples de I'unité

km hm dam m dm cm mm

2 1 5 0 0

1cm=0,01m donc il faut diviser 21500 par 100

21500+-100=215

Donc 21500 cm =215 m.



2) Calculer le périmetre d’un polygone

Propriété
Le périmetre d’'un polygone est égal a la somme des longueurs de ses cotés

Exemple 3

C
Périmetre: /\‘
A
P=AB+ BC+ CD +DE + EF + FG + GA
G\




Exemple : Calculer le périmetre des polygones suivants :

Périmetre:
P=AR+RD+DL+LE+EZ+2A P = AB + BC + CD + DE + EF + FA
=63+75+51+15+3+4

=9+ 7 +63+5,1

=16+11,4
= 27,4



2) Perimetre de quadrilateres particuliers

Propriétés

* Le périmetre d'un carré est égal au produit de la longueur

de son coté par 4:

P=4Xc

n

[ 14

* Le périmetre d'un rectangle est égal a la somme du double de sa longueur et du

double de sa largeur:

P=L+L+1+1

P=2XL+2xXl

ou

P=2(+D
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